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Topicos: Conceito de curva, curvas implicitas e paramétricas, ezemplos de curvas famosas,defini¢ao
de curvas planas, curva parametrizada diferencidavel regular, vetor tangente.

1. Encontrar uma curva (parametrizada) «(t) : ¢t € I — R?; cujo trago seja o circulo
2% + y? = 1; de maneira que t percorra o circulo no sentido anti-horario e tenhamos
a(0) = (0,1). Faca o desenho em Geogebra, incluindo a animagdo do vetor tangente
percorrendo a curva.

2. A limagon (ou caracol de Pascal) é a curva parametrizada
v(t) = ((1 4 2cos(t)).cos(t); (1 4 2cos(t)).sin(t));t € R

Faga o desenho desta curva. Observe que o ponto (0,0) pertence ao trago da curva, e
ache o vetor tangente nesse ponto.

3. A (issoide de Diocles é a curva definida implicitamente pela equacao
23+ xy? —2ay* =0

Encontre uma parametrizagao para esta curva. Faca o desenho em Geogebra, in-
cluindo a animacao do vetor tangente percorrendo a curva. Busque informacao para
entender qual o fenomeno modelado por esta curva que a tornou famosa. (Dica: use
y = xt para encontrar uma parametrizacao da curva)

4. O Folium de Descartes é definido implicitamenete pela equagao
2%+ y® = 3ay

Encontre uma parametrizagao para esta curva. Faga o desenho em Geogebra, in-
cluindo a animacao do vetor tangente percorrendo a curva. A descri¢ao implicita desta
curva da origem a uma familia de curvas da forma

Fz,y) =2 +y> — 32y — ¢

. Observe, usando o Geogebra, a mudanca no trago da curva ao mudar de elemento da
o1 . _ 1
familia (ex.: € = —15).



. Verifique que a aplicacdo a(t) = (acos(t),bsen(t)),t € R, com a e b constantes nao-
nulas, é uma curva parametrizada diferenciavel. Descreva o traco de a.

. Obtenha uma curva regular a : R — R? tal que a(0) = (2,0) e o/(t) = (%, €').

. Seja a : I — R? uma curva regular. Prove que ||o/(t)|| & constante se, e somente se,
para cada t € I, o vetor o”(t) é ortogonal a o/(t).

. Prove que, se uma curva regular a(t) = (x(t), y(t)),t € I C R, étal que 2/(t) # OVt € I,
entao o trago de a é o gréafico de uma fungao diferenciavel.

. Considere a espiral logaritmica v : R — R? definida por v(t) = (e'.cos(t), e'.sin(t)).
Desenhe a curva em ambiente computacional e mostre que o dngulo entre v(t) e o vetor
tangente em (¢) ndo depende de ¢.



